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إعلان هام

الواجب المنزلي الأول تم رفعه ويجب تسليمه خلال أسبوع•
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المنطقيةالجمع والطرحدوائر 

البوابات المنطقية

لقوالب بناء الحاسبةمقدم

قوالب بناء الحاسب

الرابعةالمحاضرة 

وقواعدهجبر بول 
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مخطط العرض
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المفاتيح في الدوائر الكهربية
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AND OR



(Binary Logic)المنطق الثنائي 

Logic Gatesالبوابات المنطقية 1)

Truth Tableجدول الحقيقه 2)

تعبير بول 3)

Boolean Expressions

x
y z

الدخل الخرج

x y z
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

AND

z = x • y = x y
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(Binary Logic)المنطق الثنائي 

x
y z

الدخل الخرج
x y z
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

الدخل الخرج
x y z
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

x z
0 1
1 0

AND OR NOT

x
y z

z = x • y = x y z = x + y z = x = x’

x z



(Binary Logic)المنطق الثنائي 

:Logic gatesةالبوابات المنطقي•
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(Binary Logic)المنطق الثنائي 

الدخل الخرج

x y z

0 0 1

0 1 1

1 0 1

1 1 0

الدخل الخرج

x y z

0 0 1

0 1 0

1 0 0

1 1 0

الدخل الخرج

x y z

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0

NAND NOR XOR

𝒁 = 𝒙 . 𝒚 𝒁 = 𝒙 + 𝒚 𝒁 = 𝒙⨁𝒚



الملخص
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جبر بول 

لي قام بوضع هذا العلم  جورج بول في القرن الثامن عشر معتمد ع▪
ةالتعامل مع المتغيرات الثنائي

تغيرات التي تعبر عنها بالم( المعادلات)يستخدم في تبسيط الدوال▪
الثنائية

كــ ةهي التي تقبل قيم ثنائي: ةالمتغيرات الثنائي▪

(1/0 or true/false or yes/no or high/low)
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قواعد جبر بول 
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𝐴 ∙ 1 = 𝐴
𝐴 ∙ 0 = 0
𝐴 ∙ 𝐴 = 𝐴
𝐴 ∙ ҧ𝐴 = 0

𝐴 + 1 = 1
𝐴 + 0 = 𝐴
𝐴 + 𝐴 = 𝐴
𝐴 + ҧ𝐴 = 1

𝐴(𝐵 + ത𝐵) = 𝐴

𝐴⨁1 = ഥ𝐴
𝐴⨁0 = 𝐴

𝐴 + ҧ𝐴𝐵 = 𝐴 + 𝐵
:مورجاننظرية دي 

𝑥. 𝑦 = 𝑥 + 𝑦
𝑥 + 𝑦 = 𝑥. 𝑦



:أن أثبتباستخدام جبر بول 
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ةأمثل

ҧ𝐴 + ത𝐵 . 𝐴 + 𝐵 = ҧ𝐴𝐴 + ҧ𝐴𝐵 +𝐴 ത𝐵 + ത𝐵𝐵
= 0 + ҧ𝐴𝐵 +A ത𝐵 + 0
= ҧ𝐴𝐵 + A ത𝐵

جبر بول 

ҧ𝐴 + ത𝐵 . 𝐴 + 𝐵 = ҧ𝐴𝐵 + A ത𝐵



لآتيةالصيغة المنطقية ابسطباستخدام جبر بول 
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𝐹 = 𝐴𝐴 + 𝐴𝐶 + 𝐴 ത𝐵 + ത𝐵𝐶
= 𝐴 + 𝐴𝐶 +A ത𝐵+ ത𝐵C
= 𝐴 1 + 𝐶+ ത𝐵 + ത𝐵C
= 𝐴+ ത𝐵C

جبر بول 

ةأمثل

𝐹 = (𝐴 + 𝐵)(𝐴 + 𝐶)

:يطقبل وبعد التبسارسمها، ثم 



:(ارسم جدول التحقيق)لجميع القيم المحتملة للمتغيرات Fأوجد قيمة 
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جبر بول 

ةأمثل
الدخل الخرج

A B C 𝐁 𝐀𝐁𝐂 𝐀𝐁 F

0 0 0 1 0 0 0

0 0 1 1 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0

0 1 1 0 0 0 0

1 0 0 1 0 0 0

1 0 1 1 1 0 1

1 1 0 0 0 1 1

1 1 1 0 0 1 1

𝐹 = 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵



حل آخر•
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A B C F

0 0 0 0

0 0 1 0

0 1 0 0

0 1 1 0

1 0 0 0

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 1

1 0 1       1 1 1       1 1 0

جبر بول 

ةأمثل

𝐹 = 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵 𝐶 + 𝐶

= 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶



(بسط)مورجانطبق نظرية دي 
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= ҧ𝐴 + ത𝐵 + ҧ𝐶 + ഥ𝐷 𝐴 + ҧ𝐶
= ҧ𝐴 + ത𝐵 + 𝐴 ҧ𝐶 + 𝐴ഥ𝐷 + ҧ𝐶 + ҧ𝐶 ഥ𝐷
= ҧ𝐴 + ത𝐵 + 𝐴ഥ𝐷 + ҧ𝐶
= ҧ𝐴 + ത𝐵 + ഥ𝐷 + ҧ𝐶

جبر بول 

ةأمثل

𝐴𝐵(𝐶𝐷 + 𝐴𝐶)



ةيغالصتحققالتيةالمنطقيالدائرةرسماثمبسط
منئرتينالدابينقارن ثم,هبعدو التبسيطقبلةالتالي
؟ةالمستخدمالبواباتعددحيث
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جبر بول 

تمرين

𝐹 = (𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶)
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جبر بول 

تمرين

𝐹 = (𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶)

𝐹 = (𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴𝐵𝐶)

= 𝐴𝐶 𝐵 + 𝐵 + 𝐴𝐵 𝐶 + 𝐶

= 𝐴𝐶 + 𝐴𝐵
= 𝐴(𝐶 + 𝐵)
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الجمع الثنائي

:حالات الجمع الثنائي هي

0 + 0 = 0 Sum = 0, carry out = 0
0 + 1 = 1 Sum = 1, carry out = 0
1 + 0 = 1 Sum = 1, carry out = 0
1 + 1 = 10 Sum = 0, carry out = 1

:فإن الناتج يصبحةبسبب النتيجة السابق carry in = 1عندما يكون الـ 

1 + 0 + 0 = 01 Sum = 1, carry out = 0
1 + 0 + 1 = 10 Sum = 0, carry out = 1
1 + 1 + 0 = 10 Sum = 0, carry out = 1
1 + 1 + 1 = 11 Sum = 1, carry out = 1

في هذه الحالة 
نحتاج دائرة 

تسمى الجامع 
النصفي

Half Adder

في هذه الحالة نحتاج دائرة تسمى الجامع النصفي
Half Adder
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:مع النصفياالج
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الدخل الخرج

A B S C

0 0 0 0

0 1 1 0

1 0 1 0

1 1 0 1

𝑆𝑢𝑚 = 𝐴𝐵 + 𝐴𝐵 = 𝐴 ⊕ B
Carry = AB
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:الجامع الكامل
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الدخل الخرج

A B Cin S Cout

0 0 0 0 0

0 0 1 1 0

0 1 0 1 0

0 1 1 0 1

1 0 0 1 0

1 0 1 0 1

1 1 0 0 1

1 1 1 1 1

𝑺 = ഥ𝑨ഥ𝑩𝑪𝒊𝒏 + ഥ𝑨𝑩ഥ𝑪𝒊𝒏 + 𝑨ഥ𝑩ഥ𝑪𝒊𝒏 + 𝑨𝑩𝑪𝒊𝒏

𝑪𝒐𝒖𝒕 = ഥ𝑨𝑩𝑪𝒊𝒏 + 𝑨ഥ𝑩𝑪𝒊𝒏 + 𝑨𝑩ഥ𝑪𝒊𝒏 + 𝑨𝑩𝑪𝒊𝒏

𝑺 = 𝑨 ⊕ 𝑩 ⊕ 𝑪𝒊𝒏

𝑪𝒐𝒖𝒕 = 𝑨 ⊕ 𝑩 𝑪𝒊𝒏 + 𝑨𝑩



الجامع الكامل

X

Y

Half-Adder

Cout

X

Y Cout

s

يالكامل باستخدام الجامع النصفمعاجالتصميموضح كيف يتم 

A

Cin

B

Sum

Cout

s
Half-Adder



الجامع الكامل

؟ 1+0+1عملية جمعتتموضح كيف 

1

0

1

1
0

0

1
1



الجامع الكامل

X

Y Cout

X

Y Cout

s1

1

0

1

0
0

1

Sum

Cout

s

؟ 1+0+1عملية جمعتتموضح كيف 

Half-Adder Half-Adder



الجامع الكامل

1 0

1

0

1

؟ 1+0+1عملية جمعتتموضح كيف 
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مع المتوازي االج

مع متوازي لأرقام امن دوائر الجامع الكامل لعمل جnيمكن دمج عدد 
:bit 4علي سبيل المثال كما هو موضح n bitثنائيه مكون من 

A B

SCout

Cin A B

SCout

Cin A B

SCout

Cin A B

SCout

Cin

A0 B0

S0

0

S1S2S3

C1C2C3

C4

A1 B1A2 B2A3 B3

Full-Adder Full-Adder Full-Adder Full-Adder
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:الجمع بدلا من الطرحإجراء عملية

مع المتوازي لإجراء عملية طرح من خلال قلبايمكن استخدام الج▪
(أي متمم الاثنين)1إضافة ثم , ( الواحدمتمم )العدد المطروح خانات

كيف يتم قلب العدد من خلال البوابات؟▪
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الطرح/ دائرة الجمع 

1

ഥ𝑨

كيف يتم إضافة واحد؟▪

واحدبقيمة تساوي Cinيمكن ضبط أول ▪

1



الطرح/ دائرة الجمع 
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1

1

1 1

11

1

1

0

0

0

0

0

01

11
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الطرح/ دائرة الجمع 

- Aوضح كيف يتم إجراء العملية : مثال B باستخدام دائرة الجمع والطرح، بحيث أن
A = 101 وB = 010


